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PRILOG 2. – Instrument za izbjeglice u Turskoj 

 

 

U operativnom pogledu krajem 2017. cijela omotnica Instrumenta u iznosu od 

3 milijarde EUR dodijeljena je i operativno ugovorena
1
 u okviru 72 projekata. U tijeku je 

provedba svih tih ugovora
2
. Isplate su iznosile više od 1,85 milijardi EUR ili 62 % ukupne 

omotnice, ostatak treba platiti tijekom provedbe projekata u okviru Instrumenta, a konačne 

isplate treba izvršiti najkasnije do kraja 2021. Više pojedinosti dostupno je u tablici projekata 

objavljenoj na internetu
3
 i Drugom godišnjem izvješću o Instrumentu za izbjeglice u Turskoj 

donesenom 13. ožujka 2018.
4
. 

 

Humanitarna pomoć
5
 

 

Ugovori potpisani krajem 2017. obuhvaćali su nastavak programa mreže socijalne zaštite u 

hitnim slučajevima i uvjetovane novčane pomoći za obrazovanje, kao i projekata usmjerenih 

na neformalno obrazovanje i potrebe za zaštitom ranjivih izbjeglica. Glavna dosadašnja 

postignuća:  

 

 U veljači 2018. gotovo 1,2 milijuna izbjeglica primilo je mjesečne isplate u okviru 

programa mreže socijalne zaštite u hitnim slučajevima. Od projekta uvjetovane novčane 

pomoći za obrazovanje trenutačno ostvaruju korist obitelji više od 260 000 djece 

izbjeglica koja sva redovno pohađaju školu.  

 Mrežu socijalne zaštite u hitnim slučajevima i uvjetovanu novčanu pomoć za obrazovanje 

dopunjuju drugi projekti usmjereni na zdravlje, obrazovanje, smještaj, osnovne potrebe i 

zaštitu ranjivih izbjeglica. U okviru Instrumenta dogovoreno je ukupno 45 humanitarnih 

projekata. 

 

Nehumanitarna pomoć 

 

Ugovori potpisani krajem 2017. bili su usmjereni na dugoročno osiguravanje egzistencije te 

na socijalnu i gospodarsku koheziju. U okviru tih projekata pruža se potpora zapošljivosti i 

integraciji na tržište rada (strukovno obrazovanje, tečajevi turskog jezika, poduzetništvo itd.), 

a posebna se pozornost posvećuje ranjivim skupinama, uključujući nesirijske izbjeglice, 

tražitelje azila i zajednice domaćine. Tekuće aktivnosti koje se financiraju iz Instrumenta 

donijele su velike rezultate na terenu. 

 

 Na temelju izravne subvencije Ministarstva zdravlja sada je operativno 12 zdravstvenih 

centara za migrante u cilju poboljšanja osnovne zdravstvene zaštite. U tim je centrima i 

86 drugih centara koji su već uspostavljeni zaposleno 813 članova osoblja. Izbjeglicama 

su osigurana 763 963 savjetovanja u okviru osnovne zdravstvene zaštite, a 217 511 

sirijskih dojenčadi primilo je sva cjepiva
6
. Osim toga, započela je izgradnja dviju bolnica 

u Kilisu i Hatayu s kapacitetom od 300 i 250 kreveta. 

                                                            
1 U skladu s Financijskom uredbom administrativni rashodi i tehnička potpora te praćenje, evaluacija i revizija 

mogu se ugovarati za razdoblje nakon 2017. 
2 Za jedan projekt još se čeka supotpis. 
3 https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/news_corner/migration_en  
4 COM(2018) 91/3 final od 13.3.2018. 
5 Pružanje humanitarne pomoći u okviru Instrumenta za izbjeglice nastavlja se u skladu sa zakonodavstvom EU-

a o humanitarnoj pomoći i načelima utvrđenima u Europskom konsenzusu o humanitarnoj pomoći. 
6 Stanje na dan 31. listopada 2017. 

https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/news_corner/migration_en
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 Na temelju izravne subvencije Ministarstva nacionalnog obrazovanja 312 151 dijete 

primilo je poduku iz turskog jezika od 5 486 učitelja turskog jezika koji su zaposleni 

zahvaljujući Instrumentu. Započela je podjela školskog pribora i udžbenika za 

500 000 učenika, kao i izgradnja 175 škola. 

 

U Izjavi EU-a i Turske iz ožujka 2016. utvrđeno je da „kada ta sredstva budu gotovo u 

potpunosti iskorištena”, EU će „mobilizirati dodatna sredstva [...] u iznosu od dodatne tri 

milijarde eura do kraja 2018.”. EU se trenutačno priprema za sljedeći obrok u iznosu od 

3 milijarde EUR. Kako bi se izbjegao bilo koji manjak u financijskim sredstvima Instrumenta, 

prvi ugovori koji se odnose na sljedeći obrok trebaju biti potpisani tijekom ljeta 2018. 


